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НОРМАТИВНО – ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ ІННОВАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Потреба у розробці основних напрямів обліку інновацій пов’язана з 

державним інтересом, який викликаний інноваційним напрямом розвитку 

економіки країни в цілому, та наданням відповідних пільг і переваг для 

підприємств, що є інноваційно активними. Облік як основна складова 

інформаційної системи підприємства повинен відповідати чинному 

законодавству та забезпечувати управлінський персонал якісною і достовірною 

інформацією, зокрема і в частині управління інноваційною діяльністю.  

Проблеми обліку та звітності інноваційної діяльності розкривали такі 

вітчизняні вчені, як Ф. Бутинець, З. Гуцайлюк, З. Задорожний, Я. Крупка, М. 

Кужельний, Ю. Кузьмінський, М. Пушкар, Б. Деревянко, С. Глібко, Н. Ліба, Ж. 

Ющак, Л. Коваль, Т. Сторожук та інші. У своїх працях науковці обґрунтовують 

національні інноваційні пріоритети, знаходять дієві механізми залучення та 

ефективного використання інвестицій в інноваційну сферу; порушують 

проблеми обліку, аналізу та контролю інноваційно - інвестиційної діяльності. 

Проте, незважаючи на значну кількість наукових праць щодо теорії та практики 

інноваційної діяльності підприємств, проблемні питання у цій сфері 

залишаються актуальними та потребують подальших досліджень. 

На сьогодні сфера інноваційної діяльності регулюється низкою 

нормативно - правових актів, які стосуються науково-технічної діяльності, 

інноваційно-інвестиційної діяльності, впровадження і застосування 

інноваційних проєктів та програм на вітчизняних підприємствах і які можна 

об’єднати назвою «інноваційне законодавство». Основні законодавчі акти 

України про інноваційну діяльність об’єднано в такі групи:  

1. Конституція України; 

2. Господарський і Цивільний кодекси України; 

3. Закони України «Про наукову і науково – технічну діяльність», «Про 

наукову і науково – технічну експертизу», «Про спеціальний режим 

інноваційної діяльності технологічних парків», «Про інноваційну діяльність», 

«Про державне регулювання діяльності у сфері трансферу технологій», «Про 

пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні», «Про стимулювання 

інвестиційної діяльності у пріоритетних галузях економіки з метою створення 

нових робочих місць» тощо; 

4. Законодавчі нормативно-правові акти - Постанови Верховної Ради 

України; 

5. Укази Президента України, Постанови Кабінету Міністрів України, 

інші підзаконні нормативно-правові акти; 
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6. Міжнародні договори, підписані і ратифіковані Україною, а також 

нормативно-правові акти міжнародних організацій, згода на обов’язковість 

яких надана Верховною Радою України [1, с.44].  

Також варто зазначити, що сучасне законодавство України з питань 

правового регулювання інноваційної діяльності позбавлене системної єдності - 

тобто домінування в законодавстві про інноваційну діяльність саме 

підзаконних нормативно-правових актів [2, с.14]. 

Слід зауважити, що в разі виконання певних умов щодо забезпечення 

інформації про інноваційні витрати та суми прибутку від реалізації 

інноваційних проєктів, положення «інноваційних законів» дають право на 

отримання економічних пільг для інноваційно-активних підприємств [3, с.26].  

Поряд із цим, Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» [4], що є основою для здійснення бухгалтерського обліку в 

Україні, не дає визначення таких об’єктів обліку як інновація, інноваційні 

витрати, інноваційні доходи, результати інноваційної діяльності тощо. Окрім 

цього, такі об’єкти не відображаються відповідними показниками у фінансовій 

звітності. Тому, на думку Я.Д. Крупки, С.В. Питель, І.В. Мельничук, питання 

забезпечення в бухгалтерському обліку інформації щодо інноваційних проєктів 

та програм відносяться до компетенції внутрішньогосподарського 

(управлінського) обліку [3, с.28]. Також вибір методики оцінки та обліку 

інноваційних процесів значною мірою залежить від характеру реалізації 

інноваційних програм та проєктів. Склад витрат на інноваційні проєкти та 

програми залежить від способу надходження та введення у виробництво 

інновацій. А визначення складу та змісту цих витрат лежить в основі такого 

способу оцінки, як калькуляція. На вибір методу оцінки та обліку витрат 

інноваційної діяльності впливають: склад і порядок фінансування інноваційних 

проєктів; послідовність списання інноваційних витрат на поточні витрати 

операційної діяльності; інноваційна інфраструктура підприємства [3, с.29].  

Отже, з огляду на потребу в інформації про інноваційні програми та 

проєкти з метою управління виробничо - господарською діяльністю, 

управлінський облік інновацій є обов’язковим для підприємств, які 

впроваджують інноваційні процеси. А вся облікова інформація, яка стосується 

інновацій, повинна методологічно відповідати стандартам бухгалтерського 

обліку і нормативно-правовим актам у сфері обліку виробничо-господарської 

діяльності підприємств.  
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РЕАЛІЗАЦІЯ «КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ПРАВА ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ»  

В РЕСПУБЛІЦІ ПОЛЬЩА 

 

Ухвалення 13 грудня 2006 року Конвенції ООН «Про права осіб з 

інвалідністю» стало одним із кульмінаційних моментів для спільноти людей з 

особливими потребами у всьому світі і зокрема в Республіці Польща. Ця подія 

ознаменувала результат багатолітніх зусиль активістів і вчених з особливими 

потребами, які відстоювали права осіб з інвалідністю. Конвенція є першим 

міжнародно-правовим документом глобального масштабу, що спрямований на 

подолання дискримінації. Цей міжнародний документ гарантує особам з 

особливими освітніми потребами право на навчання протягом усього життя, 

включаючи спеціалізовані програми, що підвищують рівень професійних 

компетентностей [1]. 

Реалізація положень Конвенції ООН «Про права осіб з інвалідністю» в 

Республіці Польща розпочалася з 2012 року. Після ратифікації Сеймом і 

Сенатом Конвенція ООН «Про права осіб з інвалідністю» стала джерелом 

універсального, обов’язкового права в Республіці Польща. Усі положення 

Конвенції мають пряму законодавчу силу, за винятком окремих ситуацій, коли 

реалізація певних її положень потребує від парламенту ухвалення  акту.  

Наразі задля реалізації права на навчання осіб з інвалідністю в Республіці 

Польща здійснюються заходи, спрямовані на адаптацію освітнього процесу до 

потреб конкретної особи з інвалідністю, а саме: усунення архітектурних, 

комунікаційних, соціальних або інформаційних бар’єрів. Для осіб з 

порушеннями опорно-рухового апарату створюють так звані умови «розумного 

пристосування», завдяки чому долають архітектурні бар’єри: будівництво 

пандусів, ліфтів, усунення порогів або регулювання туалетів. Для осіб з 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14
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